
CJJ11Morfologie 

 

závěrečný test_varianta A 16. 5. 2022  

jméno, UČO: 

 

 body: 

 

1 otázka = 1 bod; min. hranice: 7 bodů 

   

1. Kterému morfologickému typu odpovídá následující schéma?  

jméno číslo pád 

↕ ↕ ↕ 

kořen afix afix 

 

a) aglutinační typ  

b) fúzující typ 

c) analytický typ 

 

2. Které z následujících tvrzení je pravdivé?  

a) osobní zájmena (já (č.), I (ang.), Ich (něm.), …) obsahují lexikální kořeny 

b) osobní zájmena (já (č.), I (ang.), Ich (něm.), …) neobsahují žádné kořeny 

c) osobní zájmena (já (č.), I (ang.), Ich (něm.), …) obsahují funkční kořeny 

 

3. Které lineární pořadí morfémů je jediné možné?  

a) prefix-sufix-kořen 

b) prefix-kořen-sufix-infix 

c) prefix-prefix-kořen-sufix 

 

4. Pokud má kořen různé formy, které nelze fonologicky odvodit, pak se jedná o:  

a) supletivní kořeny 

b) cranberry kořeny 

c) kumulativní kořeny 

 

 



5. Které z následujících schémat odpovídá jevu, který se označuje jako rozšířená (extended) 

exponence?  

 

a. forma1 forma2  b. forma  c. forma1 forma2 

           

 význam   význam1 význam2   význam2 význam1 

 

 

6. Pokud je distribuce alomorfu vázána na gramatický rod, jde o: 

a) lexikální alomorfii 

b) fonologickou alomorfii 

c) morfologickou alomorfii 

 

7. Která z dvojic ilustruje ablaut?  

a) ležet – položit  

b) pekl – peče  

c) vybral – nabral  

 

8. Jaký typ morfonologických alternací vyvolává připojení deminutivního sufixu -ík?  

a) epentetické alternace 

b) alternace vokalické délky  

c) palatalizační alternace 

 

9. Který typ synkretismu se objevuje u všech adjektivních typů v češtině?  

a) nominativ singuláru – instrumentál singuláru 

b) dativ singuláru – lokál singuláru 

c) genitiv plurálu – lokál plurálu  

 

10. Která z dvojic obsahuje homonymní sufixy?  

a) sázet – sazeči 

b) sluha – konatel  

c) vysloužilý – sloužil  


